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	Предмет
	Русский язык

	Раздел
	В контексте сквозной темы   «Охрана окружающей среды»

	Ф.И.О 
	Огницкая Татьяна Викторовна

	 Класс        4
	Количество присутствующих
	Количество отсутствующих

	Тема урока
	Мягкий знак после шипящих в окончаниях глаголов 2-го лица единственного числа.
Загрязнение земли. Урок 1

	Цели обучения в соответствии с учебной программой
	4.1.4.1 участвовать в диалоге/дискуссии по обсуждаемой теме, соблюдая речевые нормы, понимать различные способы ведения диалога 
4.2.4.2 различать художественные,  нехудожественные тексты по их особенностям (статья, заметка, репортаж, характеристика, инструкция)
4.3.7.7 писать глаголы на -тся, -ться безударные личные окончания глаголов в настоящем и будущем времени, определяя тип спряжения, писать ь после шипящих в глаголах 2-го лица единственного числа; 

	Цели урока
	Все обучающиеся: научаться находить в тексте глаголы 2-го лица единственного числа в настоящем и будущем времени. 
Большинство обучающихся: научаться правильно писать ь после шипящих в глаголах 2 лица единственного числа в настоящем и будущем времени, подбирать и  записывать слова на изучаемую орфограмму.
Некоторые обучающиеся: смогут передать замысел автора текста.

	Результат обучения

	 Обучающиеся могут правильно писать глаголы настоящего и будущего времени 2-го лица единственного числа


[bookmark: z119]Ход урока
	Этап урока/ Время
	Действия онлайн педагога / ассистента онлайн педагога
	Действия обучающегося
	Оценивание
	Ресурсы

	Начало урока: организационный этап

(10 минут)
	Создание положительного эмоционального настроя:
Работу ведёт ассистент онлайн педагога
-  Давайте улыбнемся друг другу. Пусть урок принесет нам всем нам радость общения. Сегодня на уроке, ребята, вас ожидает много интересных заданий, новых открытий, а помощниками вам будут: внимание, находчивость, смекалка.
Внимательно слушай
И все услышишь,
Внимательно смотри
И все увидишь,
Думай и все поймешь!

Работа с классом. Стихотворение 
Работа над лексической  темой урока
  
Человек идёт скучает 
В одиночестве в лесу, 
По дороге не встречает 
Ни оленя, ни лису... 
Не цветёт в траве фиалка. 
Рыбы нет в глубинах рек. 
Слева – свалка, справа – свалка, 
Посредине – человек. 
Что стоишь – глядишь уныло?
Раньше думать надо было! 
[image: ]Анна  Игнатова
	
	




- Как вы думаете, почему человек остался один? 
- К чему призывает автор стихотворения? Определите, какой это текст (художественный или нехудожественный).
Человек, являясь главным виновником сложившейся экологической ситуации, сам становится  главной её жертвой

-И сегодня планета земля просит у нас помощи.
 
-Мы с вами уже говорили, что есть такая наука Экология, но есть и профессия эколог
Профессия эколог
 Эколог – эксперт, отслеживающий состояние здоровья нашей планеты. Он изучает влияние живых организмов друг на друга и окружающую среду, заботится о чистоте почв, воды и воздуха в экосистемах, напрямую влияющих на качество жизни человека.
[image: https://proforientator.ru/upload/img/publications/stati/ecolog1.jpg]
-Предлагаю очистить нашу планету от мусора? Для этого надо выполнить все задания на уроке!
Готовы помочь?

	
Приветствуют учителя. Организуют свое рабочее место, проверяют наличие индивидуальных учебных принадлежностей.



Заранее подготовленный ученик  читает стихотворение






Дети отвечают на вопросы











	ФО
Оценивание эмоционального состояния



	 
Презентация  
https://cloud.mail.ru/public/SKy4/ivkH8Fn4w
 


	Словарная работа
	Работу ведёт ассистент онлайн педагога

1.Откройте тетрадь, запишите число, классная работа.

- Очистим наши водоемы от мусора
	
2. Словарная работа (звуковая дорожка, записываем через запятую)
  Внимание, километр, проблема, завод, тополь, кислород, сквозь, фабрика, красота, зачем, сокровище.

	
Оформляют тетрадь


Звуковая  дорожка, записывают буквы через запятую
Проверка по образцу
	
ФО
Проверка записанных букв со слайдов презентации

- Кто не допустил ни одной ошибки?
- Одна ошибка?
У кого две и более ошибки, повторите эту группу слов.
С заданием справились!
	Презентация 
https://onlinetestpad.com/paj6ijkabhhe2


Тетрадь 

	Входной контроль
	Работу ведёт ассистент онлайн педагога

-На нашей планете много заводов, которые загрязняют атмосферу.
Срочно нужна помощь!

Входной контроль
Online Test Pad	

https://onlinetestpad.com/paj6ijkabhhe2

Укажи глаголы 1 спряжения
Стоишь, доплывём, сварить, рисуете, молчат, мешаешь, сядут.

Стоп кадр!
- Как определить спряжение глаголов?
Молодцы!

	Выполняют 1 задание по ссылке 

Время на выполнение 1 минута!

	
ФО
«Сигналы рукой»
- Кто не допустил ни одной ошибки?
- Одна ошибка?
У кого две и более ошибки, повторите спряжение глаголов

	Презентация


https://onlinetestpad.com/paj6ijkabhhe2


	
	Работу ведёт ассистент онлайн педагога

-Нефтяной танкер разлил нефть

1.«Морской бой»
	Учащиеся задают друг другу вопросы  на тему «Глагол»
	
ФО
Похвала 


	Презентация 
https://onlinetestpad.com/paj6ijkabhhe2


	
	2. Индивидуальные карточки  
Проспрягать  глагол: мыслить
Молодцы!
	Работаю сам-но
	ФО
Индивидуальная проверка работ
	Карточки 

	Обоснование выбранных методов обучения
	Создание психологического настроя урока  проводится для создания благоприятной рабочей обстановке в классе, чтобы дети поняли, что им рады, их ждали. 
Словарная работа проводится для проверки изученных слов. Дети записывают только пропущенные буквы. Проверяют по образцу в презентации. Проводится формативное оценивание.
Входной контроль проводится для проверки изученного материала Online Test Pad. 
Игра «Морской бой». Ребята самостоятельно составляют вопросы по теме «Глагол» и задают друг другу. Проигрывает та группа, которая не сможет ответить на два вопроса.

	Обоснование используемых цифровых ресурсов
	Для проверки «Входного контроля» применила универсальный  конструктор тестов Online Test Pad. Ученики,  выполнив задание, сразу видят свой результат. Ребята выполняют только первое задание. Главное условие, работу начинают выполнять одновременно. Проверяют по образцу в презентации, так как работа будет продолжена дальше по ходу урока. И в конце урока все обучающиеся по 10 балльной системе будут оценены.

	Середина урока: операционный этап

(28  минут)
	Педагог онлайн.
- Здравствуйте, ребята. 
-Нефть убрать очень тяжело. Гибнут животные! Чтобы спасти животных и убрать нефть необходимо выполнить следующее задание
Актуализация жизненного опыта.  Целеполагание. 
 
Работа над грамматической темой урока. 
«Мозговой штурм»
	Презентация
- Слова, какой части речи записаны?
-  Докажите.

– читаеш?, слушаеш?, умееш?, получаеш?
-помоеш?ся, будешь обедать, побежиш?, отрежеш?
(слайд)
-- Отвечают на вопрос что делаешь?, обозначают действие предмета, 2-го лица, ед.числа.
Предположите тему урока
Мягкий знак после шипящих в окончаниях глаголов 2-го лица единственного числа 
-  Как вы думаете, писать будем или нет ь на конце глаголов после шипящих?
Предположите цель урока
Вы узнаете: о правописании ь после шипящих в глаголах 2 лица единственного числа в настоящем и будущем времени.
	













Формулируют тему урока, определяют цель урока, выполняют задания и отвечают на вопросы учителя
	






























	ZOOM
	Демонстрация презентации
https://onlinetestpad.com/paj6ijkabhhe2


	
	Задание 2. Педагог онлайн.
- Запишите слова.  Укажи время, лицо и число. Обозначь окончания. 

1 вариант – 1 столбик
читаеш?, слушаеш?, умееш?, получаеш?
Какие знания помогли вам определить,  что это глаголы настоящего времени?
Почему вы считаете, что это глаголы настоящего времени?
2 вариант - 2 столбик
помоеш?, будешь обедать, побежиш?, отрежеш?
Какие знания помогли вам определить,   что это глаголы будущего  времени?

- Почему вы считаете, что это глаголы будущего  времени?

Проверяет работу у учеников -  ассистент онлайн педагога

Педагог онлайн.
- Проанализируйте слова и сформулируй правило
[image: ]
 Педагог онлайн.
· Придумайте и запиши ещё пять слов на эту орфограмму.
Проверяет работу у учеников -  ассистент онлайн педагога
Проверка в парах
Стоп кадр
-Что пишется на конце глаголов 2-го лица единственного числа?

Молодцы!
	

Работу выполняют по вариантам








Работают с правилом  

Взаимопроверка




На конце глаголов 2-го лица единственного числа в … и … времени пишется … .





Проверяют слова


	



ФО
«Светофор»
-Кто не допустил ошибок?
-Кто допустил одну ошибку?
Остальные ребята будьте внимательнее!




ФО
Похвала 
	
Презентация
https://onlinetestpad.com/paj6ijkabhhe2
 


















Карточки 

	
	Проводит  ассистент онлайн педагога
(К) Физминутка
	
	
	

	Групповая работа.

	Педагог онлайн. Демонстрация презентации.
- Поможем очистить наши леса от мусора. 

Следующее задание будете выполнять в группах.

Беречь, стеречь, зажечь, испечь, помочь.

Идёшь, учишься, говоришь, сидишь, поёшь.

Не плачь, умножь, спрячь, порежь, намажь.


Проверка 
Проверяет работу у учеников - ассистент онлайн педагога

- Назовите  глаголы НФ. 
-Какие знания помогли?
  Беречь, стеречь, зажечь, испечь, помочь.

Педагог онлайн.
-  Назовите  глаголы 2 лица единственного числа.

Идёшь, учишь, говоришь, сидишь, поёшь.

- Как определили, что это глаголы 2 лица единственного числа? 
К глаголам 2 лица единственного числа подставим местоимение ты и вопрос что делаешь? 

- Что заметили? 
На что они оканчиваются? (на шипящие)
- Если глагол «шипит» - пиши Ь

Стоп кадр 
На конце глаголов 2-го лица единственного числа в … и … времени пишется … .

Проверяет работу у учеников - ассистент онлайн педагога

Педагог онлайн.
- Все глаголы использовали?
Остались Глаголы ……
 
 Остались глаголы, выражающие совет, просьбу, приказ.  Это глаголы повелительного наклонения.

Не плачь, умножь, спрячь, порежь, намажь.
- Что заметили? 
На что они оканчиваются? (на шипящие)

- Если глагол «шипит» - пиши Ь
Задание 3.
Выдели глаголы 2 л. ед. ч.

Стелиться, питаются, заботиться, улыбаешься, поливается, нравишься, вьёшься, пользоваться.


- Что общего в глаголах? (В возвратной форме).
- Что нужно сделать, чтобы определить нужно ли писать в словах ь? ( Задать вопрос). 

[image: ]


- Проверьте себя. Допишите вопросы во второй столбик. Обозначьте орфограммы.
- В каких словах написали ь?  ( В неопр. форме).

[image: ]

Молодцы!
	Ученики в группах выполняют задания.
	Распределите глаголы: 
1 столбик – глаголы НФ
2 столбик -  глаголы 2 лица единственного числа.












































Взаимопроверка по слайду  Оценивают  соседа. 

	






ФО
Похвала 

	
Презентация
https://onlinetestpad.com/paj6ijkabhhe2


Карточки






































https://onlinetestpad.com/paj6ijkabhhe2


	
	Работу ведёт ассистент онлайн педагога
Диалог
- Задумывались ли вы,  сколько мусора в день выкидывает ваша семья?
-Ребята, что такое диалог? 
Вы уже знаете, что …
Диалог – это разговор, дискуссия двух людей, в которой участники меняются ролями автора и адресата.
Фрагменты речи каждого из участников диалога называются репликами. В повседневной речи диалог составляют краткие реплики с активным использованием жестов и мимики.
Умение вести разговор – очень полезный навык, который требует совершенствования.
Познакомься с основными правилами ведения диалога.
1. Задавай вопросы, которые побуждают собеседника рассказывать о себе и делиться новой информацией.
2. Предоставляй информацию. Это помогает собеседнику выяснить, что ты знаешь.
3. Инициируй тему. Когда человек задает вопрос, обычно считается, что он владеет ситуацией. Ты можешь найти удачный момент в беседе, когда прервать человека будет естественным, и изменить тему.
4. Подводи итог. Извлеки всё важное, о чём говорил собеседник. Подведение итогов посылает сигналы другому человеку, указывая на то, что больше нечего сказать, и диалог окончен.

1. Рассмотри беседу между учителем и учеником и составь диалог, расставив предложения в правильной последовательности.
[image: ]2.Проверь себя. Вот какой диалог должен получиться

[image: ]
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Проверь себя
[image: ]
Стоп кадр

[image: ]
	

























Ученики читают задание. Составляют диалог меду учителем и учеником. расставляют правильно предложения.


Работают по ссылке в wordwall.








Находят в тексте глаголы 2-го лица ед.ч. настоящего и будущего времени.

Проверяют по образцу 
	
























ФО
«Аплодисменты»
-Кто не допустил ошибки?
-Кто допустил одну ошибку?


	Презентация 
https://onlinetestpad.com/paj6ijkabhhe2
































https://wordwall.net/ru/resource/59491004


	
	Физкультминутка
Проводит  ассистент онлайн педагога

Упражнения для снятия усталости глаз.
-подвигаем глазами вправо, влево по 7 раз.
- выполняем движения глазами вверх, вниз по 7 раз.
- круговые движения глазами в одну, а затем в другую сторону по 5 раз.
	Выполняют движения
	
	

	
		Работу ведёт ассистент онлайн педагога
Дифференцированное задание
Большой вред нашей планете наносят пожары

Online Test Pad	
https://onlinetestpad.com/paj6ijkabhhe2
1 задание.	
Вставь пропущенные окончания. 
1)Как ты хорошо прыга___! 2) Скажи, ты пойд___ гулять вместе с нами? 3) Почему ты на меня так сердито смотр__? 4) Я не думаю, что ты захоч__ выполнить эту просьбу.
2 задание 
Найди строчку, где все глаголы настоящего времени 2-го лица единственного числа
3 задание. 
  Образуй от глаголов неопределенной формы глаголы настоящего и будущего времени 2-го лица единственного числа. 

	
	Н.В.
	Б.В.

	ЕХАТЬ
	ЕДЕШЬ
	ПОЕДЕШЬ

	ЖАРИТЬ
	ЖАРИШЬ
	НАЖАРИШЬ

	ИГРАТЬ
	ИГРАЕШЬСЯ
	НАИГРАЕШЬСЯ

	ЛОВИТЬ 
	ЛОВИШЬ
	НАЛОВИШЬ



4 задание.
Собери  пословицы. Выдели окончания глаголов 2-го лица
[image: ]

Скорость
Практика
Внимание
911
	






Выполняют работу в 
Online Test Pad

Время на выполнение 5 минут
	


Критерии и дескрипторы (приложение)
	

https://onlinetestpad.com/paj6ijkabhhe2


	Дополнительное задание  

	«Я ВСЁ!»
Выпиши глаголы 2-го лица. Определи число, время, спряжение.

Зеваешь, свяжешь, сдержишь, смотрите, погасишь, портишь, чертишь.

	Для  тех, кто выполнит задания раньше всех
	ФО
Проверка по образцу.
	Карточки 

	Обоснование выбранных методов обучения
	Педагог онлайн  работает с обучающимися через программу Zoom. Объясняет тему урока, предлагает выполнить задания.  Педагог онлайн может задать вопрос как всему классу, так и конкретному ученику. Также и ученики могут задать вопрос Педагогу онлайн. Педагог ассистент проверяет и контролирует результат выполненной работы.
«Мозговой штурм». Работая над грамматической темой урока, ученики доказывают, к какой части речи относятся слова и предполагают тему урока. Выполняют задания и формулируют правила по теме урока.
После каждого этапа, задания проводится итог «Стоп кадр». Где дается краткое пояснение, что надо повторить или выучить ученику. Также «Стоп кадр» учат правило на  уроке.
Работая в парах по теме «Диалог» ученики вспоминают,  что такое диалог и правила ведения диалога. Им предложен деформированный текст, который надо восстановить. WORDWAII.  https://wordwall.net/ru/resource/59491004
Проверка по образцу.
Дифференцированное задание в Online Test Pad.  К нему разработаны дескрипторы и критерии (на партах).
Учащимся предлагаются дифференцированные  задания  по объёму. Это способствует мотивации учащихся, стремящихся успеть выполнить все задания. Также можно считать, что дифференциация заданий является одним из способов личностно-ориентированного обучения детей.
 Схема выставления Дифференцированного задания. Плюс один балл за «Входной урок». В итоге 10 баллов.
	№
задания
	Критерий оценивания 
	Дескриптор
	Балл 

	
	
	Обучающийся
	

	1
	Вставь пропущенные окончания 
	Находит 1 окончание
	1 

	
	
	Находит 2 окончание
	1 

	
	
	Находит 3 окончание
	1 

	2
	Найди строчку, где все глаголы настоящего времени 2-го лица единственного числа
	Находит сточку с правильным ответом
	1

	3
	Образуй от глаголов неопределенной формы глаголы  будущего времени 2-го лица единственного числа.
	Соотносит 1 пару
	1

	
	
	Соотносит 2  пару
	1

	
	
	Соотносит 3 пару
	1

	
	
	Соотносит 4 пару
	1

	4
	Собери пословицу

	Собирает 1 пословицу
	1

	Всего баллов
	
	9



Для обучающихся, которые выполнили задание раньше, ест дополнительный материал «Я Всё!». Ученики, которые набрали от 9-10 баллов за урок, выдаётся «Подарочный сертификат».

	[image: Русский язык]

	Подарочный сертификат

Этот сертификат дает тебе право:
 не выполнить домашнее задание по предмету «Русский язык» с _______ по _________ 2023 года

Кому: ______________________________
От: Татьяны Викторовны 





	Обоснование используемых цифровых ресурсов
	Zoom — проприетарная программа для организации видеоконференций, разработанная компанией Zoom Video Communications. Она предоставляет сервис видеотелефонии, который позволяет подключать одновременно до 100 устройств бесплатно, с 40-минутным ограничением для бесплатных аккаунтов Позволяет вести коллективную работу через чат. Педагог онлайн может вести диалог с учениками. Проверять выполнение работы по образцу.
Работая в парах по теме «Диалог» с обучающимися использовали платформу  WORDWAII. Это интерактивная игра, которая позволяет обучающимся найти пару на игровом поле и сразу увидеть результат. Данная платформа интересна детям. Легче запоминают изученный материал

Дифференцированное повторить задание Online Test Pad	https://onlinetestpad.com/paj6ijkabhhe2
Все результаты контроля учитель  видит в своем личном кабинете пользователя. Ученики видят все свои ошибки и понимают, какой материал необходимо повторить  дома. 


	Конец урока: рефлексивный этап
(7минут)
	 Ассистент  онлайн педагога
Домашняя работа	
1 уровень:  с. 70 упр. 3
2 уровень: с. 70 упр. 3, проспрягай глагол ЛЮБИТЬ 
3 уровень: с. 71 упр.6
	Ученики самостоятельно выбирают уровень (по уровню сложности)
	
	

	
	Со всеми заданиями справились. 
Молодцы! Спасли планету 
«Свободный микрофон» 
Сегодня я узнал ….
Было интересно …
Было трудно …
Я понял, что …
Теперь я могу …

	Высказывают своё мнение об уроке
	ФО
	
Презентация 



Подарочные Сертификаты за урок…..

	Обоснование выбранных методов обучения
	
Рефлексия «Свободный микрофон». С  обучающимися использовали платформу  WORDWAII.  Ребята отвечают на вопросы и делают для себя выводы как они усвоили изученный материал


	Обоснование используемых цифровых ресурсов
	
С  обучающимися использовали платформу  WORDWAII. https://wordwall.net/ru/resource/59491004
Это интерактивная игра для подведения итогов работы.  

	Рефлексивный вывод о достижении целей обучения обучающимися при организации запланированного урока
	Цели обучения обучающимися  достигнуты благодаря применению на уроке цифровых технологий. Повысился  интерес у учащихся к предмету за счет новой формы представления материала. У учителя появилась возможность оперативного получения результатов обучения и у обучающихся усиливается познавательный интерес. Школьники приобщаются  к современным информационным технологиям, у них формируются потребности в овладении ИТ и постоянной работе с ними.
Цифровые технологии значительно повышают эффективность обучения и делают его более доступным и удобным для обучающихся. 
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